

गोविन्द बल्लभ पंत कृषि एवं प्रौद्योगिक विश्वविद्यालय पंतनगर, जिला- ऊधमसिंह नगर (उत्तराखण्ड)

पंतनगर जनवाणी द्वारा वित्तीय समावेशन जागरूकता कार्यक्रम का आयोजन

पंतनगर। २४ अगस्त, २०१६। पंतनगर विश्वविद्यालय की सामुदायिक रेडियो सेवा पंतनगर जनवाणी और राष्ट्रीय ग्रामीण एवं विकास बैंक (नाबार्ड) के तत्वावधान से संचालित 'कमजोर वर्ग के विकास हेतु वित्तीय समावेशन' परियोजना के तहत वित्तीय समावेशन जागरूकता कार्यक्रम का आयोजन नवोदय इण्टर कालेज, चक्की मोड़, दिनेशपुर क्षेत्र गदरपुर (ऊधम सिंह नगर) में आयोजन हुआ, जिसका उद्देश्य विद्यालय स्तर पर विद्यार्थियों को वित्तीय समावेशन की योजना और उनके लाभों के बारे में जानकारी और जागरूकता प्रदान करना था।

इस कार्यक्रम में उपस्थित उत्तराखण्ड ग्रामीण बैंक, शाखा चक्की मोड़ के बैंक मैनेजर, श्री जुहैब अहमद ने बच्चों को बैंक, बैंकिंग, बचत और वित्तीय समावेशन की सरकार द्वारा चलाई जा रही रूप रेखा से अवगत कराया। साथ ही उन्होंने बैंक खाते के प्रकारों, चलाने के माध्यमों और बचत के तरीकों के बारे में भी जानकारी दी। साथ ही उन्होंने बच्चों द्वारा पूछे गये वित्तीय समावेशन से सम्बन्धित सवालों के जवाब भी दिये। उन्होंने इस बात पर भी जोर दिया कि अगर आपके परिवार में किसी का भी खाता नहीं है तो वह परिवार सरकार द्वारा चलाई जा रही योजनाओं से वंचित रह जायेगा। अतः आप सभी अपने-अपने स्तर पर अपने परिवार के लगभग यदि संभव हो तो सभी का खाता खुलवायें अन्यथा किसी एक का खाता तो बैंक में अवश्य ही होना चाहिए।

पंतनगर जनवाणी के प्रतिनिधि श्री श्याम सिंह ने कहा कि आज के समय में बच्चों को उनके उज्ज्वल भविष्य और शिक्षा ग्रहण करने के लिए सरकार द्वारा छात्रवृत्ति प्रदान की जाती है और इस छात्रवृत्ति का उपयोग उन्हें सही प्रकार से करना चाहिए इसके लिए सही माध्यम आपका अपना बैंक होता है जिसमें आप अपनी छोटी-छोटी बचत करके भविष्य के लिए एक अच्छी राशि जमा कर सकते हैं। नवोदय इण्टर कालेज के प्रधानाचार्य, श्री हरीश चन्द्र जोशी ने पंतनगर जनवाणी के इस प्रयास पर बल देते हुए बच्चों को बचत करने और बैंक में खाता खोलने के लिए प्रेरित किया और कहा कि अगर आप अपने द्वारा बचाये गये पैसों को सही प्रकार से प्रयोग करके अपनी छोटी-मोटी आवश्यकताओं की पूर्ति स्वयं कर सकते हैं। पंतनगर जनवाणी के प्रतिनिधि, संजय कुमार ने शुरुआत में बच्चों को वित्तीय समावेशन की महत्वपूर्ण पहलू से रू-ब-रू कराते हुए उन्हें इसके फायदे और उपयोग के बारे में जानकारी दी। साथ ही पंतनगर जनवाणी द्वारा वित्तीय समावेशन कार्यक्रम के समय, उद्देश्य और प्रयास के बारे में बताया और यह भी कहा कि पंतनगर जनवाणी रेडियो स्टेशन वित्तीय समावेशन पर आधारित रेडियो कार्यक्रमों को बनाकर उन्हें प्रसारित भी कर रहा है और क्षेत्रवासियों के बीच इस कार्यक्रम को अपने स्तर पर सुनाया जा रहा है।

संयुक्त निदेशक संचार, डा. एस.के. कश्यप ने कहा कि पंतनगर जनवाणी द्वारा किया गया वित्तीय समावेशन जागरूकता कार्यक्रम निश्चित ही विद्यालय स्तर पर विद्यार्थियों की वित्तीय समावेशन के बारे में जानकारी प्रदान कर रहा है। साथ ही उन्होंने पंतनगर जनवाणी की इस प्रयास की सराहना करते हुए कहा कि इस प्रकार के छोटे-छोटे प्रयास पंतनगर जनवाणी द्वारा दिनेशपुर क्षेत्र में गांव स्तर पर, स्कूल स्तर पर और ऑनलाइन स्तर पर लगातार किये जा रहे हैं, जिससे लोगों के बीच वित्तीय समावेशन जागरूकता के स्तर में वृद्धि हो रही है। इस अवसर पर पंतनगर जनवाणी के सदस्यों के साथ स्कूली विद्यार्थी, अध्यापक एवं कर्मचारी भी उपस्थित थे।



चित्र सं.१. वित्तीय समावेशन जागरूकता कार्यक्रम में अतिथियों द्वारा विद्यार्थियों को जानकारी देते हुए।